
遺伝子組換え食品に対する
消費者の意識調査

～表示に関する設問まとめ～
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調査の概要

■アンケート調査（定量調査）

• 調査エリア：全国

• 調査対象者：20～50代女性（既婚女性中心）

• 調査規模：2,000サンプル

• 調査方法：Web調査（楽天リサーチ）

• 調査時期：2017年10月下旬
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■対象者のプロフィール（n=2000）
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遺伝子組換え食品について

どのようなイメージを持っていますか

良いイメージを持っている

どちらかといえば良いイメージを持っている
どちらかといえば

怖い・悪いイメージを持っている

怖い・悪いイメージを
持っている特に何のイメージも持っていない
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デ
ィ
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テ
レ
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新
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誌

等
）
の
情
報
を
見
た
か
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反
対
し
て
い
る
団
体
等
が
い
る
か

ら

そ
の
他

「遺伝子組換え食品」について、怖い・悪いイメージを

持つようになった理由は何ですか？

（2017年 n=1240）※複数回答
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シ
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ジ
ウ
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等

映
画
・
動
画

そ
の
他

「遺伝子組換え食品」について、怖い・悪いイメージを

持つ要因になった情報源は何ですか？

（2017年 n=1240）※複数回答
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遺
伝
子
組
換
え
で
な
い

遺
伝
子
組
換
え
不
分
別

ひ
と
つ
も

目
に
し
た
こ
と
が
な
い

分
か
ら
な
い

目にしたことがある遺伝子組換えの

食品表示をお答えください。
（2017年 n=2000）※複数回答
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4% 22% 74%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「遺伝子組換えでない」という表示を

どのように理解していますか？
（2017年 n=2000）

遺伝子組換え農作物が含まれている

遺伝子組換え農作物が
含まれている可能性がある

遺伝子組換え農作物が全く含まれていない
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23% 41% 36%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「遺伝子組換えでない」という表示を、

どの程度選ぶ基準にしていますか？

（2017年 n=2000）

常に「遺伝子組換えでない」と
表示された商品を選んでいる

なるべく「遺伝子組換えでない」
と表示された商品を選ぶ

「遺伝子組換えでない」という
表示自体を気にしていない

8



78%

28%

12% 10% 8% 5% 4% 4% 2%
0%

20%

40%

60%

80%

安
全
性
が
高
い

品
質
が
良
い

昔
か
ら
食
べ
て
い
る

手
間
が
か
か
っ
て
い
る

環
境
に
や
さ
し
い

有
名
メ
ー
カ
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が
扱
っ
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い
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栄
養
価
が
高
い

味
が
良
い

そ
の
他

「遺伝子組換えでない」と表示されている商品について、

なにも記載のないものに比べて

どのように理解していますか？

（2017年 n=2000）※複数回答
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以
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な
ら
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子
組
換
え
で
な
い
」
と

表
示
し
て
よ
い

遺
伝
子
組
換
え
農
作
物
が
主
原
材
料

で
な
い
場
合
は
表
示
し
な
く
て
よ
い

油
・
し
ょ
う
ゆ
な
ど
の

非
表
示
対
象
品
目
食
品
は

表
示
し
な
く
て
よ
い

「
遺
伝
子
組
換
え
使
用
」
表
示
は

義
務
で
あ
る

「
遺
伝
子
組
換
え
不
分
別
」
表
示
は

義
務
で
あ
る

「
遺
伝
子
組
換
え
で
な
い
」
表
示
は

任
意
で
あ
る

元
々
全
部
知
っ
て
い
た

あなたが初めて知った遺伝子組換え食品の

表示ルールは何ですか？

（2017年 n=2000）※複数回答
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7% 19% 23% 29% 22%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

遺伝子組換え食品に関する表示ルールを

わかりやすいと思いますか？
（2017年 n=2000）

どちらかという
とわかりやすい どちらともいえない 分かりづらいと思う

どちらかというと
分かりづらいと思うわかりやすい
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13% 25% 33% 22% 7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「遺伝子組換えでない」という表示は、

企業と消費者どちらの利益に貢献すると思いますか？

（2017年 n=2000）

どちらかというと
企業の利益

どちらともいえない企業の利益
どちらかというと
消費者の利益

消費者の利益
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16% 23% 61%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在の「遺伝子組換えでない」という表示について、

あなたの考えに近いものは何ですか？

（2017年 n=2000）

多少含まれるのは仕
方ないが5％は多い

5％以下なら

「遺伝子組換えでない」と
表示してもよい

少しでも含まれていれば
「遺伝子組換え使用」と表示
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